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ATA 27/2024 - SESSÃO ORDINÁRIA

25ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 08 de outubro de 2024.

25ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 08 de outubro de 2024.

Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quatro
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
BRAGA-RS, presidida pelo Vereador Adimir Werner Schmitt (MDB) 1ª Verificação de Quórum de
Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver.
Antonio Carlos Ferreira (PP), Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver. Berenice Coradin (MDB),
Ver. Bolivar José Della Libera (PP), Ver. Ceni Souza Dalpra (PT), Ver. Dorival Mattos de Morais
(PDT),  Ver.  Everaldo  Mangini  (MDB),  Ver.  Orlando  Ricardo  Tavares  (MDB).  O  Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão.
Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pela Ver. Ceni Souza Dalpra. Em
prosseguimento passou à deliberação da ata da sessão anterior, Ata nº 26, Sessão Ordinária,
de  16  de  setembro  de  2024.  Ata  aprovada,  por  unanimidade.  LEITURA DOS OFÍCIOS
RECEBIDOS E EXPEDIDOS:  -  OFÍCIO CIRCULAR DCF Nº 45/2024; OFÍCIO Nº141/2024/GP;
OFÍCIO CIRCULAR Nº 127/2024; OFÍCIO Nº 142/2024/GP; DECRETO Nº 04/2024; PORTARIA Nº
45/2024;  RESOLUÇÃO  LEGISLATIVA  Nº  28/2024;  RESOLUÇÃO  LEGISLATIVA  Nº  29/2024;
RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 30/2024; RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 31/2024. LEITURA DO
EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: o Presidente determinou a leitura das matérias previstas no
Expediente, na forma prevista no art. 162 e 163 do Regimento Interno. Iniciada Leitura do
Projeto  de  Lei  Nº  30  de  24  de  setembro  de  2024,  que  DISPÕE  SOBRE  AS  DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO  DE  BRAGA,  PARA O  EXERCÍCIO  DE  2025  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada as  Comissões de Legislação; Justiça; Redação
Final;  Agricultura;  Pecuária;  Meio  Ambiente;  Obras;  Serviços  Públicos;  Saúde;  Educação;
Assistência Social; Finanças e Orçamento. Iniciada Leitura do Projeto de Resolução Nº 13 de 01
de outubro  de 2024,  que AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA -  RS A REDUZIR
DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. A proposição foi encaminhada as Comissões de Legislação; Justiça;
Redação Final;  Finanças e Orçamento.  Iniciada Leitura do Projeto de Lei Nº 09 de 03 de
outubro de 2024, que INSTITUI TEMPORARIAMENTE TURNO ÚNICO DE TRABALHO NO PODER
LEGISLATIVO  MUNICIPAL  DE  BRAGA/RS  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  A  proposição  foi
encaminhada as  Comissões de Legislação; Justiça e Redação Final. Iniciada Leitura do Projeto
de Lei Nº 31 de 03 de outubro de 2024, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A
ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL  ESPECIAL  POR  REDUÇÃO DE  DOTAÇÕES  ORÇAMENTÁRIAS.  A
proposição foi encaminhada as  Comissões de Legislação; Justiça; Redação Final; Finanças e
Orçamento. Iniciada Leitura do Projeto de Lei Nº 32 de 03 de outubro de 2024, que AUTORIZA
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR REDUÇÃO
DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS. A proposição foi encaminhada as  Comissões de Legislação;
Justiça; Redação Final; Finanças e Orçamento. Finalizada Leitura do Expediente e Proposições.
Finalizada a parte destinada a Leitura das Matérias do Expediente, passou ao PEQUENO
EXPEDIENTE e, não havendo inscrições prévias, foi dado prosseguimento a Sessão. Finalizada
Pequeno Expediente. Não houve inscrições para o Grande Expediente, razão pela qual foi dado
o devido prosseguimento à Sessão. Finalizada Grande Expediente. ORDEM DO DIA: Iniciada
Apreciação do Projeto de Resolução Nº 12 de 13 de setembro de 2024, que AUTORIZA O
PODER  LEGISLATIVO  DE  BRAGA-RS  A  REDUZIR  A  DOTAÇÃO  ORÇAMENTÁRIA.  Finalizada
Discussão do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Finalizada Discussão do parecer
da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final.  Finalizada  Discussão  do  Projeto  de
Resolução  Nº  12  de  13  de  setembro  de  2024.  Finalizada  votação  Parecer  Comissão  de
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Finanças e Orçamento, Relator: Vereador Everaldo Mangini - Parecer Favorável Aprovado por
unanimidade. Finalizada votação Parecer Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,
Relator:  Vereador Antonio Carlos Ferreira -  Parecer Favorável  Aprovado por unanimidade.
Finalizada votação do Projeto de Resolução Nº 12 de 13 de setembro de 2024, Aprovado por
unanimidade. Iniciada Apreciação do Projeto de Emenda Lei Orgânica Nº 01 de 05 de setembro
de 2024, que dispõe sobre matéria relacionada a(o) Lei Orgânica e dá outras providências.
Finalizada Discussão do Projeto de Emenda Lei Orgânica Nº 01 de 05 de setembro de 2024.
Finalizada votação do Projeto de Emenda Lei Orgânica Nº 01de 05 de setembro de 2024
Aprovado  por  unanimidade.  Finalizada  a  Analise,  Discussão  e  Votação  das  Proposições.
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  Esgotada  a  Ordem  do  Dia,  foi  concedida  a  palavra  para
Explicações Pessoais,  na forma prevista no art.  169 do Regimento Interno, que conforme
inscrição prévia. Usou da palavra a Vereadora Ceni Souza Dalpra, iniciou saudando a todos,
disse que nesse dia queria agradecer a todos que depositaram o voto de confiança nela no dia
da  eleição.  Continuou  com a  seguinte  fala  quero  agradecer  aos  149  votos  de  confiança  que
recebi  nessa  eleição.  Infelizmente  não  foram  o  suficiente  para  que  eu  fosse  reeleita.  Mas
agradeço de coração, a cada mensagem e ligação de carinho que recebi após o resultado.
Agradeço por cada abraço que recebi nessa empreitada, e cada casa que me receberam. Não
ganhei um Pleito, mas ganhei com certeza vários amigos e pessoas com quem contar. A
vontade do povo foi feita e desejo muito sucesso e conquista a todos os eleitos. Que o trabalho
continue para o Progresso do nosso querido Município que tanto amo e jamais irei abandonar.
Reiterou que é a população quem escolhe e que a vontade do povo foi feita. Falou ainda que
sabe que fez um trabalho excelente, mas não conseguiu a reeleição. Agradece a cada um que
pois a confiança a ele com seu voto. Ainda disse aos seus eleitores que ela não conseguiu a
reeleição para cuidar das propostas dos eleitores, mas vai levar ao prefeito Sadi todas as
propostas, por que agora o Sadi é nosso prefeito e ela sabe que ele vai realizar os pedidos que
foram feitas a ela. E ela sabe que o Prefeito eleito Sadi vai trabalhar muito bem. Falou também
que quando estava nas visitas da campanha recebeu muitas cobranças, principalmente no
interior,  a  fiscalização  na  limpeza  Urbana,  Obras  e  na  Agricultura  do  Município,  ela  mesmo
disse que sabe que falhou na fiscalização. Que a mesma não sabia o que responder pois era
seu primeiro mandato e não sabia muito bem como funcionava, que agora se fosse eleita iria
fiscalizar melhor. Mas agora não teve a chance de fazer melhor, mas gostaria que seus colegas
eleitos tivessem uma melhor fiscalização com tais assuntos dentro do município. Que ela podia
ter feito mais, mas priorizou a Saúde, que é essencial em trazer dinheiro para medicamentos e
ambulância. A Vereadora fez uma analise de si mesmo em acredita que realmente deixou a
desejar na fiscalização. Finalizou dizendo que é uma cidadã do Braga e vai continuar aqui, não
vai abandonar nada porque ela deu o seu melhor em prol do Município. Usou da palavra o
Vereador Bolivar José Della Libera, iniciou saudando a todos, disse que estava com um pouco
de dificuldade para falar. Mas não poderia deixar de falar, ele inicialmente parabenizou o novo
Prefeito do Município, que é seu irmão e a Vice Prefeita. Que a partir de Janeiro assumem o
Município.  Espera que façam um trabalho condizente com a necessidade do nosso povo.
Porque o município esta carente de tudo,  principalmente estradas.  Ele torce que a nova
administração realmente faça  tudo que precisa ser feito no Município. Por que todos vivem no
Braga  e  aqui  vão  ficar  até  o  final  de  suas  vidas.  Continuou  falando  que  a  Politica  no  Braga
virou uma Guerra, um roubo, em que vence o mais esperto, ou os que sabem fazer melhor
campanha, não que seus companheiros que não se elegeram não saibam fazer campanha,
mas alguém teve uma audácia maior. Falou aos seus companheiros que vão estar no próximo
mandato que sejam parceiros, para que eles e o Município tenham a capacidade de fazer algo
a mais nesses quatro anos que vem pela frente. Que o povo está sofrido, e não pensar só em
politica, porque todos são cidadãos de Braga. Falou que a partir de Janeiro o que ele não fez no
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ultimo mandato ele vai fazer. E que se não sair vai ter as vias legais que há façam. No ato
seguinte falou a Vereadora Berenice e a Vereadora Ceni, que não conseguiram a reeleição que
levantassem  a  cabeça,  que  o  que  fica  é  que  uns  conseguem  outros  não.  Que  elas  foram
maravilhosas e trabalharam dentro do possível. E acredita que ninguém falou mau das duas,
por que politica não se faz falando mal dos outros. Que o mesmo não ganhou nem um voto
falando mal dos outros candidatos pois não seu costume. Falou ao Presidente sobre o pedido
de informações que o  mesmo havia feito algum tempo atrás que ele pedia informações dos
maquinários não era ao Secretario e sim ao Prefeito. Disse que a não resposta do Prefeito
demostra que o Município não tem Prefeito, ele espera que a partir de Janeiro isso mude e se
tenho um prefeito que não tenha medo de responder. Finalizou reiterando que ele não havia
pedido informações ao Secretario e sim ao Prefeito. Finalizada Explicações Pessoais. Em nome
de Deus declaro encerrada presente Sessão. Nada mais tendo a ser tratado, ÁS 19h 39min,
lavrou-se a presente ata que vai  assinada pelos presentes.  BRAGA, Câmara Municipal  de
Vereadores, aos oito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro.

 

Vereador Adimir Werner Schmitt

Presidente da Câmara

 

Vereadora Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


